

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шаститко Анастасии Андреевны на тему:
«Антимонопольное регулирование на рынках взаимодополняемых по производству
товаров» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.01 – Экономическая теория
(пункт 1.2. Микроэкономическая теория: теория конкуренции и
антимонопольного регулирования, теория организации рынков;
пункт 1.4. Институциональная и эволюционная экономическая
теория: теория трансакционных издержек)

Диссертация Шаститко А.А. посвящена проблеме осуществления антимонопольной политики на рынках взаимодополняемых по производству товаров. Выбранная тема является актуальной, так как за последнее время антимонопольная практика отметилась несколькими масштабными делами, фигурантами которых выступали компании, выпускающие взаимодополняемые по производству товары. Существующая теоретическая база не отражает характеристики рынков взаимодополняемых по производству товаров, а именно особенность производства, которая сказывается на процессе принятия решений компаниями выпускающими такие товары, а также тот факт, что большая часть производственных мощностей таких товаров создавалась при плановой экономике, а особенность производства сказывается на процессе адаптации производства к новым рыночным условиям.

Целью работы является создание теоретической базы для проведения антимонопольной политики на рынках взаимодополняемых по производству товаров. Стоит отметить, что Шаститко А.А. достигла поставленной цели. В работе представлен теоретический анализ основных характеристик рынков взаимодополняемых по производству товаров, обуславливающих особенность антимонопольной политики по отношению к ним. Несомненным достижением является построенная в рамках неоклассической теории модель, которая позволяет проанализировать особенности поведения компаний, обусловленные характеристиками несвязанными со структурой рынка. Использование новой модели может позволить снизить ошибки правоприменения, обусловленные использованием моделей, выполненных в рамках неоклассической теории, но не учитывающих особенности производства. Так как отклонение поведения компаний от стандартного зависит от статуса товара, большое значение имеет предложенная в работе схема определения статуса товара. Здесь возникает небольшой вопрос относительно того, что побочный товар выделен как часть товара. То есть по сути один и тот же товар для компаний играет разную роль относительно его статуса.

Другим важным достижением работы является анализ особенностей взаимоотношений компаний на рынках взаимодополняемых по производству товаров. С одной стороны, такие взаимоотношения обусловлены невозможностью компании, выпускающей взаимодополняемые по производству товары, назначить оптимальный объем производства каждого из них по отдельности, что влияет на ее переговорную силу. С другой стороны, рынки взаимодополняемых по производству товаров зачастую имеют одного продавца и одного покупателя. Это обусловлено тем фактом, что большинство соответствующих производственных мощностей создавались при плановой экономике. Такие взаимоотношения сопряжены с конфликтом, связанным с определением цены товара, в который может быть вовлечен регулятор для борьбы с рыночной властью другой стороны.

Наконец, хотелось бы выделить предложенные автором рекомендации для осуществления антимонопольной политики на рынках взаимодополняемых по производству товаров, которые отражают основную практическую значимость проведенного исследования.

На основании вышесказанного можно сделать вывод, что автореферат ясно отражает научную новизну результатов проведенного исследования. Это, в свою очередь, позволяет заключить, что диссертация Шаститко Анастасии Андреевны «Антимонопольное регулирование на рынках взаимодополняемых по производству товаров» полностью соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Директор Института природопользования,
территориального развития и градостроительства
Балтийского федерального университета им. И. Канта,
д.г.н., профессор,

Г.М. Федоров
01 декабря 2016 г.

- 
1. Федоров Геннадий Михайлович
 2. Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Балтийский федеральный университет имени Иммануила Канта»
 3. Директор Института природопользования, территориального развития БФУ им. И. Канта, доктор географических наук, профессор
 4. 236 022 г. Калининград, ул. Зоологическая, 2.
 5. Контактные телефоны +7 (4012) 31 33 50.
 6. E-mail: gfedorov@kantiana.ru